（別紙様式２）
誓約書
私は，北海道教育大学外国人留学生機関保証制度に基づく連帯保証人を北海道教育大学（以下「大学」という。）にお願いするにあたり，次の事項を守ることを誓約します。

１．賃借した住宅に係る一切の費用は，自らの責任で負担すること。
２．大学の外国人留学生としての学籍を失った際に，賃借している住宅に引き続き居住

する場合は，別に連帯保証人を立て，賃貸借契約の変更を行うこと。

３．次の各号のいずれかに該当した場合は，賃貸借契約の解除，賃借した住宅の明け渡
し及び残した家財，物品等の処分に関する権限を大学に委任するものとし，大学が行
った行為に対して一切の不服を申し立てないこと。また，損害賠償の請求をしないこと。
(1) 家賃の支払いを３か月以上滞納し，催告を受けてもその支払いをしないとき。
(2) 大学への報告なく所在不明のまま６０日以上を経過したとき。

(3) 死亡その他の事由により賃貸借契約の履行が困難な状況に陥ったとき。

４．賃借した住宅に入居中は，留学生住宅総合補償に加入すること。

留学生住宅総合補償期間終了後も当該住宅に継続して入居する場合は，留学生住宅総合補償の継続手続きを行うこと。なお，継続手続きを行わない場合，大学が機関保証を解除しても一切の不服を申し立てないこと。
５．賃貸借契約の内容に変更が生じる場合は，速やかに留学生担当窓口に申し出ること。
６．上記事項に違反した場合や申請書類の記載事項に偽りが発見された場合，大学が機関保証を解除しても一切の不服を申し立てないこと。
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