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試し出勤の実施申出書

私は、北海道国立大学機構職員の試し出勤実施要項に基づき、職場復帰を円滑に行うことを目的に、 下記要項の内容に同意した上で、休職等の期間中における試し出勤の実施を申し出ます。

記

北海道国立大学機構職員の試し出勤実施要項（抜粋）
(給与) 
第10条　試し出勤実施中の職員(以下「試し出勤実施職員」という。)に対して、休職等の期間中の職員に対して支給される給与等以外は、いかなる給与も支給しない。 
(試し出勤実施中等の災害) 
[bookmark: _GoBack]第11条　試し出勤実施職員は、この要項に基づく試し出勤実施中及び居所と受入先との移動中に発生した災害については、労働者災害補償保険法(昭和22年法律第50号)による補償を受けることはできない。 
2　試し出勤実施職員に対する、前項に規定する災害への補償のため、機構の負担により傷害保険等に加入する。ただし、その補償の取扱いは、当該保険の補償の範囲内とする。 






 

