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（記入上の注意事項）
１　書類作成時において未発表のものは記入しないこと。
２ 「著書、学術論文等の名称」の項について
・研究等に関連する主要な業績を（著書)、(学術論文)、(その他）の項目に区分し、各業績を発表順に通し番号を付して記入すること。
・著書については、書名を記入すること。
・学術論文については、学術雑誌、学会機関紙、研究報告、紀要等に学術論文として発表したものの題名を記入すること。学位論文については、その旨を明記すること。
・その他については、学会報告や調査報告等で重要と思うものを記入し、学会抄録、依頼原稿等にあっては当該記事のタイトルを、報告発表、討論等にあっては当該テーマを記入すること。
３ 「発行所、掲載誌発表雑誌等又は発表学会等の名称」の項について
・著書については、発行所を記入すること。
・学術論文等については、発表雑誌等の名称、巻・号、掲載ページ等を明記すること。なお、論文等が未公表の場合は、受理証明書等の写しを添付すること。
・報告発表等の場合には、学会大会名等を明記すること。
・共著の場合は、担当部分の章、節、題名、掲載ページを記入するとともに、本人の氏名を含め著作者全員の氏名（多数にわたる場合は主要な共著者の氏名）を当該著書等に記載された順に記入すること。
４　１枚に記入しきれない場合は、2枚以上にわたって記載すること。



